

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres

JARA GARRILLO, 1

25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:

Murcia, un mes 2,50

Poñas, trimestre 7,50

Número suelto, 15 céntimos

FRANCIA EN ESPAÑA

Presenta sus credenciales el nuevo embajador, M. Labonne

Un gran discurso del Jefe del Estado

"En cuanto callen las armas, el pueblo español, reintegrado todo él en el ejercicio de sus derechos, será convocado a expresar su voluntad. Lo que decida habrá de respetarse".--(Manuel Azaña)

BARCELONA, 11.—A mediodía se ha celebrado el acto de presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Francia en España, M. Labonne.

El acto ha tenido lugar en el palacio de Pedralbes.

El ministro plenipotenciario, don Amós Salvador, como introductor de embajadores, acudió un poco después de las once a la residencia del señor Labonne, para recoger a este y acompañarle en automóvil al palacio. Daba escolta al coche una sección de la Escolta Presidencial.

Desde la residencia del embajador hasta el palacio de Pedralbes cubrieron la carrera fuerzas de Orden público.

En la entrada de la Presidencia formaban la guardia fuerzas de los Mozos de Escuadra, y en la puerta principal, una compañía de Aviación, con bandera, banda y escuadra.

Al llegar el embajador de Francia, se dió un toque de corneta y se rindieron los correspondientes honores por la compañía de Aviación. La Banda Municipal entonó "La Marsellesa" y el "Himno de Riego".

Minutos antes que el embajador habían llegado a la residencia de Pedralbes el presidente de la República y el jefe del Gobierno, éste en calidad de ministro de Estado, por enfermedad del señor Giral.

Al descender del automóvil el embajador, fué recibido por el Gabinete diplomático de la Presidencia de la República.

El introductor de embajadores se adelantó al despacho de S. E. y solicitó su venia, después de lo cual M. Labonne penetró en el salón de actos, donde se había de verificar la presentación de credenciales.

tengo la convicción de que encontraré tanto en V. E. como en el Gobierno español un concurso constantemente benévolo.

Los días duros por que atraviesa España son pruebas de la bravura legendaria de sus habitantes, que han hecho brotar admiraciones nuevas y engendrado una voluntad de sacrificio que atestigüa hasta qué punto los

destinos de España estarán a la altura del valor de sus hijos.

Séame permitido, señor Presidente, formular el ardiente deseo de que a mi misión proporcione la alegría profunda de asistir en el suelo español a la restauración de una paz que asegure a todos los conciudadanos bienes especiales y la libertad espiritual y moral, lo mismo que la prosperidad material."

cuestión es el más grave. El territorio español, por su posición entre los mares, dominando algunas de las rutas más importantes del Mundo, ha sido demasniadas veces, en el curso de la Historia, cebo de los conquistadores, razón por la cual los destinos de Europa se han ventilado tantas veces en nuestro país. Tenemos la convicción de que ahora sucede así de nuevo.

La indomable energía con que nuestros compatriotas soportan las pruebas a que están sometidos, y a las cuales habéis dedicado en vuestro discurso unas palabras de afectuosa admiración, que agradezco mucho de todas veras, procede en gran parte de esa persuasión: que al defender la República, es decir, un régimen nacional de libertad, defendemos también algo más: un principio de valor universal.

Nuestro corazón de españoles es insensible a la grandeza histórica. El Gobierno español nunca ha pretendido ni buscado que este conflicto se agrave; nunca ha procurado asociar a nuestra causa otros pueblos, que respetan como cosa sagrada, igual que nosotros deseamos ver respetado el nuestro.

El Gobierno ha querido siempre que el conflicto interior de

(Continúa en tercera página)

Salutación del embajador francés

El nuevo embajador de Francia, pronunció el siguiente discurso: "Señor Presidente: Tengo el honor de poner en manos de V. E. las cartas credenciales de cese de mi antecesor, M. Jean Herbette, y las que he recibido, dirigidas a V. E., en calidad de embajador de la República francesa.

Puede V. E. tener la seguridad de que consagraré todos mis esfuerzos a hacerme digno de tan alta misión. Me atrevo a pensar que a ello me ayudará el conocimiento que tengo de vuestra nación, de su Jefe y de su Poder, irradiación que he podido apreciar personalmente en los continentes africano y americano, en el mismo grado que el afecto sincero que siento por ellos.

Para mi tarea me inspiraré en los sentimientos que mi país alberga en su corazón y que constituyen su vida política y su ideal: el respeto a la persona humana, su libre meditación y su libre expresión, la voluntad de justicia social y el espíritu de

una fraternidad verdadera entre los pueblos.

Guiado por esos sentimientos,

La muerte de Angel Pestaña

El ministro de Defensa elogia la figura del líder sindicalista

BARCELONA, 11.—El cadáver de Angel Pestaña ha sido trasladado desde su domicilio al local social del Partido Sindicalista, donde está expuesto al público durante todo el día.

Hacen guardia ante el cadáver fuerzas del Ejército, por orden del ministro de Defensa Nacional, teniendo en cuenta la jerarquía militar de Angel Pestaña como subcomisario general del Ejército de tierra. También formarán tropas en la comitiva del entierro, que se verificará mañana domingo.

La desgracia ha producido gran

impresión en toda Cataluña, donde Pestaña era muy querido.

El diario "La Mañana" aparece hoy con su primera página de luto.

Don Indalecio Prieto ha expresado el siguiente juicio sobre Pestaña:

"El rasgo más acusado en la personalidad de Angel Pestaña era un claro talento político. El apoliticismo en que estuvo encuadrado la mayor parte de su vida esterilizó su singularísima aptitud.

Cuando, demasiado tarde, quiso rectificar, iniciando una actuación política, la inició erróneamente, porque en lugar de enrolarse a un partido ya formado, aportando en él su gran valía, se obstinó en crear un partido más, al que, como era lógico, no podía arrastrar grandes masas de las educadas por él en el apoliticismo. ¡Lástima que escrupulos, explicables, pero infundados, impidieran el enrolamiento de Pestaña en uno de los partidos proletarios ya existentes, pues dentro de cualquiera de ellos su labor hubiera sido muchísimo más fecunda!

La actividad y la conducta de Pestaña en la lucha caecida el 17 de julio de 1936 constituye elocuente expresión de clarividencia y de ejemplaridad, porque desde el primer instante proclamó practicar sinceramente, sin la menor reserva mental, la estrechísima unión de todos los elementos antifascistas, y porque ni rehuyó los puestos de peligro en el frente, ni eludió los cometidos más humildes en la retaguardia. Supo hermanar el valor, la modestia y la dignidad lo mismo en los parapeetos de la Sierra del Guadarrama que en la estación férrea de Albacete, distribuyendo expediciones de vestuario y material de guerra.

La muerte de Angel Pestaña significa para el proletariado español una gran pérdida."—Febus.

LOS PIRATAS DEL AIRE

Fracasan dos intentos de la aviación rebelde

TARRAGONA, 11.—La Comandancia Militar ha facilitado la siguiente nota:

"Esta tarde, a las tres y treinta, los vigías de la costa señalaron la presencia de aviones facciosos.

Ante un posible ataque a la población civil, tocaron las sirenas de alarma, y una escuadrilla leal se lanzó al encuentro de los aparatos enemigos, los cuales se internaron seguidamente en el mar.

Nuevamente, a las diecisiete, volvieron a sonar las sirenas, ante el peligro de una agresión por parte de los aparatos facciosos.

Los cazas leales hicieron fracasar el intento de la aviación enemiga."—Febus.

DOS APARATOS VUELAN SOBRE SAGUNTO

SAGUNTO, 11.—A las tres menos cuarto de la tarde sonaron las sirenas de alarma, ante la presencia de dos aviones facciosos que volaron sobre Sagunto y el puerto, a gran altura, sin realizar agresión alguna, desapareciendo hacia Castellón.—Febus.

LOS APARATOS NEGROS ARROJAN ALGUNAS BOMBAS SOBRE LA SIERRA DE ALCUBIERRE Y LA NAJA

LERIDA, 11.—Esta mañana, a las doce, han volado sobre Sariñena diecinueve aviones facciosos, que han arrojado algunas bombas sobre la sierra de Alcubierre y La Naja.

Luego se dirigieron hacia Lérida, sonando las sirenas de alarma; pero a los pocos minutos se restableció la normalidad, porque los aparatos tomaron otro rumbo.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Los aviones leales impiden un bombardeo enemigo en Aragón

Ministerio de Defensa Nacional EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 24 horas de ayer)

Sin novedad en los diversos frentes.

EJERCITO DEL AIRE

Tres aviones facciosos penetraron muy fugazmente, a las 18,15, sobre Barcelona, descargando seis bombas que hirieron a cuatro personas.

Aparatos leales malograron un intento de bombardeo faccioso en Aragón, cayendo solamente algunas bombas enemigas en Muniés, Farleta y los alrededores de Castejón de Puente.—Febus.

DIMITEN SUS CARGOS EL MINISTRO Y EL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Don Mariano Ansó pasa a ser titular del departamento y el señor Irujo es designado ministro sin cartera

BARCELONA, 11.—La "Gaceta" publica un decreto admitiendo la dimisión al ministro de Justicia, don Manuel de Irujo, y al subsecretario del departamento, don Mariano Ansó.

Por otro decreto se nombra ministro de Justicia, a don Mariano Ansó, y sin cartera, a don Manuel de Irujo.—Febus.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO MINISTRO DE JUSTICIA

BARCELONA, 11.—Esta tarde, a las seis y cuarto, ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Justicia.—Febus.

Sesión del Consejo Provincial

Ayer tarde celebró su sesión semanal el Consejo Provincial, bajo la presidencia de Pérez Cano y con asistencia de ocho consejeros.

Aprobada el acta de la anterior, se aprueban dos expedientes de excedencia y un nombramiento interino de practicante.

De la Consejería de Obras Públicas se aprueban las cuentas de reparación y conservación de varios caminos vecinales, y se autoriza a doña Pura Soriano para que realice unas obras contiguas al camino vecinal de La Nora.

Son autorizados para hacer prácticas de Cirugía menor José Gómez y Antonio Cano.

La Delegación local de la Cruz Roja solicita le sea abonada la subvención asignada por esta Corporación, y pide medios para atender una guardia permanente para posibles casos de necesidad.

Pasan las solicitudes a la Comisión de Presupuestos.

Ramos pone en conocimiento de que en Alcantarilla existe una fábrica de chocolate y conservas que se encuentra cerrada por falta de materias primas, para lo que presenta un escrito, el cual pasa a la Consejería de Industrias, a fin de que sea estudiado.

El Sindicato de Oficios Varios de Alcantarilla presenta denuncia sobre irregularidades en la fábrica de jabón instalada en Alcantarilla.

Ramos entiende que debe investigarse lo que haya de cierto en la cuestión y proceder a imponer las sanciones pertinentes, y así se acuerda, designándose para ello al consejero de Industrias.

García ruega que todo lo que se produzca en las fábricas debe depender de la Consejería de Industrias.

Esto es tomado en consideración.

Carrazoni se lamenta de que no haya sido resuelto el problema de los piensos, por lo que el ganado se muere de hambre, y lo que es más triste, cuando naciendo lo matan por no poder alimentarlo. Aplaza este asunto para cuando esté presente el consejero de Abastos.

El mismo consejero insiste en que no se ha dado solución al problema del pescado, y que continúan los privilegios, pues sólo se pone a la venta un pequeño tanto por ciento, y el resto va a parar a manos de señoritos, que aún existen, y de los nuevos ricos. Insiste en que los empleados municipales, como dijo Luis García en otra ocasión, cometen muchas tropelías censurables sobre este particular. Asegura que si plantea aquí esta cuestión, es por no tener representación en el Municipio.

Noguera cree que esto no compete al Consejo Provincial.

Le contesta la presidencia diciendo que el Consejo puede tratar de ello, por su carácter provincial.

García opina igual, y cree que a estos asuntos debe dárseles la debida publicidad, llegando a adoptar el acuerdo de llamar la atención al Consejo Municipal para que corrija estos defectos.

Carrazoni dice que si la Corporación no puede tomar acuerdos sobre el particular, ruega a la Prensa que recoja sus denuncias.

Se acuerda que por la presidencia y el consejero Carrazoni se formulen las debidas quejas al Consejo Municipal.

Como en estos momentos entra Candel, a instancias de la presidencia reproduce Carrazoni el asunto de los piensos.

Candel explica sus gestiones en la Dirección de Abastecimientos referente al particular, diciendo que lleva camino de solucionarse, aunque existen dificultades extraordinarias.

Carrazoni cree que el Consejo Provincial debe adoptar acuerdos contundentes antes de consentir que el ganado siga muriéndose.

El consejero de Abastos expone

que ha agotado todos los medios imaginables para la consecución de piensos, y que él espera que se aporten soluciones definitivas, ya que no puede hacer más de lo que ha hecho.

Ramos, Candel y Carrazoni rectifican.

El consejero de Agricultura, González, entiende que debe consultarse a las sindicales que tienen órganos de economía adecuados, y puede buscarse una solución con el concurso de ellas.

Se acepta la sugerencia y se levanta la sesión.

DEL GOBIERNO CIVIL

PARA FINES DE GUERRA

El gobernador interino, Bienvenido Santos, ha recibido los siguientes donativos, para fines de guerra, del pueblo de Pliego.

Consejo de Administración de Fincas incautadas U. G. T.-C. N. T., 500 pesetas; Casa del Pueblo U. G. T., 400; Consejo Municipal, 50; Gremio de Arboricultores U. G. T., 50.

EL GOBERNADOR REGRESA

Ayer tarde regresó de Barcelona el gobernador civil camarada Sarmiento, posesionándose inmediatamente del mando de la provincia.

Vida obrera

La Sociedad de Obreros Limpiabotas (U. G. T.) pone en conocimiento de los que utilizan nuestro servicio que, por acuerdo tomado en junta general, celebrada el día 10 de los corrientes, se trabajará el próximo martes, día 14, siendo para gastos de guerra el producto íntegro del trabajo de cada uno.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy domingo, desde las 3.30 a las 12.30. LA NIJA DEL DRAGON. Mañana lunes, "La sartén al fuego", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, desde las 3 a las 10.30. EL TEMPLO DE LAS HERMOSAS, en español. El lunes, "La vida es sabrosa", en español.

CINEMA INIESTA

Hoy domingo, desde las 3 a las 12. CHINO CHAN EN EL CIRCO, en español. Mañana lunes, "Los héroes del barrio", en español.

SALON SPORT VIDAL

Hoy domingo, desde las 3.30 a las 12.30. CUENTA SALDADA, en español, y EL ABUELO DE LA CRIATURA.

CINE POPULAR

Para hoy, desde las 3.30 a las 12. El drama americano A LA BRAVA y BOLERO, en español. El próximo jueves, "Aeropuerto central", impresionante film de aviación.

Notas de la Alcaldía

MANIFESTACIONES DE EMILIO GARCIA

El alcalde accidental, Emilio García, dijo a los periodistas que tenía buenas impresiones de los recaudadores de la Hacienda municipal, los cuales se proponen realizar sus ingresos con puntualidad.

Añadió que había despachado los asuntos de trámite.

Refiriéndose al regreso del alcalde, manifestó que estará en Murcia dentro de breves días.

Central de Exportación de Agrios

DELEGACION DE MURCIA

A los propietarios.—Se avisa a los propietarios de naranja que el destrío que quede abandonado en los huertos después de desechado por los compradores autorizados, es de su propiedad y por lo tanto de libre venta.

Los propietarios de aquellos huertos cuya naranja no sea apta para la exportación, pueden venderla libremente; pero para formalizar el contrato de venta tienen que pedir al Comité Agrícola de cada pueblo una inspección del huerto y practicada pedirán al mismo un informe firmado que entregarán al comprador.

Queda prohibido terminantemente a los productores de naranja tanto apta como no apta para la exportación, vender la misma a especuladores por arrobas ni por ojo. Bien entendido, que esta Central no reconocerá ninguna operación de venta que no se haya efectuado a exportadores y entidades autorizadas y por arrobas.

A los exportadores al Interior.

—Esta Central autoriza la compra de naranja de huertos no apta para la exportación, previniendo que no podrán coger ni retirar la misma sin previa autorización de esta Central la que no dará su conformidad si a la solicitud expresando huerto, propietario y término municipal donde radique la finca, no se acompaña el informe firmado por el Comité Agrícola de la localidad de que ha practicado la debida inspección.

A partir de hoy queda autorizada la circulación para el mercado interior, además de la naranja de destrío de los almaceñes y la de tierra de los huertos, la naranja pendiente de reco-

lección de la clase Mandarina y Navel, teniendo presente que para todo se necesita estar autorizado como exportador en el interior y la oportuna guía de circulación que ha de expedir la Consejería Municipal de Abastecimientos de cada localidad.

Las autorizaciones para dedicarse a la compra-venta en el mercado interior expedidas con anterioridad al día 6 del actual se han de presentar en esta Central para ser convalidadas.—El delegado.

LA NARANJA ESPAÑOLA EN FRANCIA

Por primera vez en la historia de nuestra exportación naranjera se da el caso de que organismo tan solvente como la Cámara de Comercio Española de París se haya creído obligada a tomar el acuerdo de felicitar a los exportadores valencianos por el esmero que han puesto en sus primeras expediciones del dorado fruto a la capital de Francia.

El gran triunfo alcanzado por nuestros exportadores se evidencia en el siguiente telegrama que hoy se ha recibido en la gerencia de la Central de Exportación de Agrios:

"Gestora Cámara de Comercio Española, reunida hoy, felicita a la C. E. A. por calidades naranjas y mandarinas llegadas a Francia."

Este telegrama es un motivo de verdadera satisfacción para toda España. Constituye el reconocimiento oficial, por parte del organismo comercial más relevante que representa los intereses de España en Francia, de la gran labor renovadora iniciada por la Central de Exportación de Agrios, y que abre perspectivas de saneamiento y regeneración de nuestro comercio exterior, tan necesitado de rectificaciones.

La felicitación de la Cámara de Comercio Española a la C. E. A. es un síntoma muy halagador que prejuzga los buenos resultados que en el mercado continental y en el Reino Unido se obtendrán en esta campaña tan felizmente comenzada.

NOTICIAS

CONCIERTOS DE PIANO.

Hoy domingo en la Casa de la Mujer, Fermín Galán 8 y 10, se inauguran los conciertos de piano, organizados por este Comité de cuatro a cinco de la tarde, los días festivos.

Se invitan a todas nuestras afiliadas y simpatizantes.—La secretaria de Organización.

PERDIDAS.

—Por los Guardias de Asalto, Manuel Torrano Sánchez, Juan Izcarra Gil y Luis Yebes Sánchez, ha sido entregada en esta Comandancia de Seguridad, una cartera encontrada en la vía pública, conteniendo cuarenta pesetas con veinticinco céntimos, mas unos papeles escritos y un pañuelo de bolsillo.

La persona que acredite ser su dueño, pasará por dicha Comandancia, donde le será entregada.

—Por el menor Isidoro Luengo ha sido presentada en la Jefatura de la Guardia Municipal una cartera de filiación militar y nombre de Pedro Carrillo, soldado de Artillería que se ha encontrado en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerla.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

En cumplimiento de Orden telegráfica de la Dirección General de Primera Enseñanza se pone en conocimiento del público en general que ha sido ampliado en quince días el plazo de matrícula en esta Escuela Normal para solicitar el examen de ingreso en la misma, limitándose la ampliación a aquellos posibles solicitantes que tengan cumplida la edad de quince años y menos de dieciséis.

Murcia 10 de diciembre de 1937.—El director provincial, Juan García-Villalba Molín.

EXPORTACION DE AGRIOS

COOPERATIVAS :- COLECTIVIDADES :- AGRICULTORES

Exportar vuestros frutos en buenas condiciones es favorecer la economía nacional

Representamos importantes y serias casas extranjeras

Floridablanca, 75 Teléfono, 2506

MURCIA

BILLETES Y MONEDAS

De pueblos. Cambio y compro sueltos y colecciones. L'Univers, Jaime I, 9. Barcelona.

PERDIDA

De una cartera con carnet de las Juventudes Socialistas y documentos y fotografías, a nombre de Aniceto Esquivá Pardo. Se gratificará su entrega Hospital Militar del Malecón.

Lea V. "Heraldo de Madrid"

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
 Pablo Iglesias, número 30-31, tercero
 MURCIA

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION
 DOCTOR GARCIA PEREZ
 Plaza de la Cruz, número 3

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA
 Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES
 Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
 Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
 TALLERES:
SANCHEZ EGEA
 C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
 Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
 Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS

CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
 De venta en Droguerías y Farmacias

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
 REPRESENTACIONES REUNIDAS
 Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

PERDIDA PELUQUERIA

De una cartera con documentos y fotografías, a nombre de Antonio Toobar Ruiz. Se gratificará a quien la entregue en Izquierda Republicana.

Permanentes sin aparato ni corriente, garantizadas. Crema para las pecas y manchas de la piel. Avenida de Méjico, 27 (antes Santa Teresa).

Huerto de Manú

SAN ANTON
 Teléfono 1.329

FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR

Se ha celebrado brillantemente el Congreso de Estudiantes

La sesión inaugural se celebró en el Central Cinema, que se encontraba adornado con grandes pancartas alusivas al trabajo estudiantil en la guerra. Intervinieron los compañeros Pontones, por la J. I. R.; Navarro, por la J. U. L.; Pérez Franco, por la J. S. U.; Joaquín Hernández, por la J. S. U.; y Luis Murcia, por la J. U. R., además del presidente de la Alianza Juvenil, Guardiola. Todos coincidieron en apreciar la gran labor de la F. U. E. en pro de la causa de la cultura. Javier Paulino Pérez, antiguo F. U. E., manifestó que ésta es la piedra angular de toda la juventud antifascista y que todos deben seguir esta norma, sin proselitismos de ninguna clase.

Asistieron Víctor Ballester, Pérez de Lema y Monco, que se adhirieron al Congreso y a la F. U. E. en nombre de sus respectivos Centros.

El director del Instituto, don Victoriano Rivera, dice a los estudiantes que su misión es trabajar más que antes porque las circunstancias así lo piden.

El profesor Sánchez Gallego, rector de la Universidad, dice:

"Es necesario que todos ocupemos nuestros puestos y cumplamos con nuestro deber, y el vuestro es el de aprender y el de enseñar, para que cuando vuelvan nuestros combatientes y se les entregue la tierra conquistada a fuerza de valor y de heroísmo, podáis darle el alma que a la tierra le falta: la cultura, símbolo sagrado de progreso y de paz." Dice que se lucha hoy ora con las armas, ora con los libros.

IMPOSICION DE LA MEDALLA "CARRASCO"

El delegado de la U. F. E. H. (Comité Nacional de la F. U. E.), después de dedicar un cálido elogio a la F. U. E. de Murcia y a la persona de su comisario, entrega a éste la Medalla "Carrasco", máximo galardón a que pueden aspirar los estudiantes.

Gabriel Pinazo, visiblemente emocionado, agradece la distinción y promete seguir laborando por que la F. U. E. de Murcia siga considerada como una de las mejores de España. Con esta intervención, y entre aplausos entusiastas de los asistentes, se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde en el salón del Conservatorio.

INFORME GENERAL DE GABRIEL PINAZO

Comenzó esta sesión nombrándose por unanimidad para la Mesa a los compañeros Ramos, Encarnación Sánchez, Navalón, Pérez y Soler (marino de la F. U. E.), con Rueda (piloto). Interviene un representante de los estudiantes que combaten en las Brigadas Internacionales.

La presidencia pone en el uso de la palabra a Pinazo, comisario de la F. U. E., para que pronuncie el informe general.

Comienza analizando la posición política de la F. U. E. y sus actuaciones de guerra y de cultura, y dice: "Somos la organización de los estudiantes del Frente Popular, no los representantes de una tendencia política. Nuestra consigna es tener una política de conocimiento de los problemas de enseñanza".

Habla del trabajo de atracción de los estudiantes, de la misión de las brigadas de choque para el estudio de la labor de los es-

tudiantes en el Ejército, cuya actuación debe ser: en los centros de enseñanza, el estudio tenaz y esforzado para la conquista de la técnica de la cultura, y en los frentes, la lucha sin cuartel al invasor, a más de las tareas de lucha contra el analfabetismo en los soldados. No debe volver del frente ningún analfabeto.

Trata de los grupos F. U. E. de los frentes y de su gran trabajo, de los cuadros, del Teatro Universitario, de la Carta del Estudiante, donde se condensan nuestros deberes y nuestras reivindicaciones; de la Prensa estudiantil "F. U. E." y "Trinchera de la Cultura"; del apoyo al Gobierno y al ministerio de Instrucción, que pone en práctica los postulados de siempre de la F. U. E.; de la depuración de los centros de enseñanza; de la Alianza Juvenil Antifascista, a la que deben enviar las organizaciones a sus mejores dirigentes para que sus Comités no caigan en la inactividad.

Finalmente saluda al C. E. de la U. F. E. H., a la Federación de Estudiantes Catalanes, al Re-semblement Mondial y a la Confederación Internacional de los Estudiantes, a la Alianza Juvenil y a todos los estudiantes combatientes. Fué ovacionado.

Intervienen después delegaciones de los frentes, Aviación, Marina, Artillería, Sanidad y los representantes de Lorca, Cartagena y Caravaca. Los compañeros Campillo, Arranz, Encarnación Zorita, Torrentó, Ramón Moreno, Moya, Navarro, Encarnación Sánchez, Arturo Valenzuela, Soler Serrano, Luisa Mulero y otros.

INFORME DE GARCIA RUBIO

Trata los diversos aspectos de organización y hace historia del movimiento de estudiantes, destacando la labor de la F. U. E. en ocho años de existencia.

Dice que todos los estudiantes deben encuadrarse en la F. U. E. única organización de unidad, y recuerda la labor de los compañeros Gil, Castaño, Carrasco, Megias, etc. que hoy se baten heroicamente en los frentes de la libertad por la cultura de nuestra España.

ELECCION DE COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL

Como final del Congreso se aprueban las conclusiones discutidas del informe de Pinazo y se elige por aclamación el siguiente Comité Ejecutivo:

Comisario general, Gabriel Pinazo; secretario de Organización, José García Rubio; secretario de Administración, Navarro Muelas; secretario de Cultura, Encarnación Zorita; secretario de Movilización, Jesús Ramos; secretario de Prensa y Propaganda, José Hernán.

Seguidamente se clausura el Congreso, en medio del entusiasmo de todos los congresistas.

ACTOS DE CLAUSURA

Como actos de clausura del Congreso se celebraron, por la mañana en el Central Cinema una representación del Teatro Universitario, que puso en escena el entremés de Cervantes "La Guardia Cuidadosa", que gustó mucho al inmenso gentío que llenaba el salón. También hubo recital de poesías de los compañeros Cano y Torrentó.

A las dos de la tarde se celebró en los salones de la Casa de la Juventud una comida que ofre-

ce el Comité Ejecutivo a las delegaciones venidas del frente y de los Centros de enseñanza. A los postres el compañero Pinazo ofreció la comida e intervinieron a continuación, Encarna Sánchez, Navalón López, Rueda, de la Aviación, representante de la Brigada Internacional y finalmente Delgado de la U. F. E. H., que elogió a la F. U. E. de Murcia diciendo ser la que va a la cabeza de las de España. Todos fueron ovacionados y se terminó con los gritos de FUE, FUE, ra ra ra, grito característico de esta organización.

Por la tarde se celebró un partido de fútbol entre un equipo de la F. U. E. y otro de la J. S. U.

UNA COMIDA EN HONOR DE LOS DELEGADOS

En la Casa de la Juventud se celebró ayer tarde la comida que el Comité Ejecutivo de la F. U. E. de Murcia ofreció a los compañeros venidos de los frentes y de los centros de enseñanza de la provincia para asistir al Congreso Provincial, que ha dado por terminadas sus tareas.

En un ambiente de gran camaradería y cordialidad transcurre la comida, y a los postres ofreció el agasajo el comisario provincial de la F. U. E., Gabriel Pinazo. Y a continuación hizo uso de la palabra un delegado estudiantil de la Brigada Internacional, que fué muy aplaudido.

Hablaron seguidamente, en términos de gran elocuencia, los compañeros Soler Ferrando, Juan José Lozano, en nombre de los activistas F. U. E. en el Ejército; Rueda, perteneciente a la última promoción de pilotos; Encarnación Sánchez, que saludó a las delegaciones en nombre de las muchachas de la F. U. E.; Guillermo Delgado, estudiante argentino, en nombre del Comité Nacional de la U. F. E. H.; Navalón, por la F. U. E. de Cartagena, y López, por la de Lorca.

El discurso del compañero Guillermo Delgado entusiasmó a la concurrencia, por la elocuencia desplegada por el orador y por la clara visión que expuso del panorama de nuestra guerra.

Habló de la situación internacional, y criticó con palabra certera la posición vacilante adoptada por las democracias europeas.

Expresó su optimismo, que se basa en la seguridad del triunfo de las armas del cada día más pujante Ejército de la República.

El acto, como decimos, constituyó una vibrante nota de antifascismo, camaradería y capacitación.

Afeitado perfecto

Obtendrá con barra y crema DUKAL. Pídalos a almacenistas y perfumerías. Grandes "stocks" de jabones tocador. Solicite precio y partidas a Exclusivas ROSKAL, Provenza, 357. Barcelona.

Absolución de un comerciante murciano en Alicante

Juan Manuel Oñate, natural de Caravaca, y dueño de las Nuevas Pañerías de la calle de la Montera de Madrid, compareció el día 8 de los corrientes ante el Jurado de Urgencia de Alicante.

Tras de una laboriosa prueba, que fué toda ella favorable al inculpado, el fiscal solicitó para el mismo la pena de dieciocho meses y cien mil pesetas de multa.

La defensa, encomendada al letrado de Murcia Bravo Villasanté, solicitó la absolución, fundándose en que no basta una simple denuncia para condenar a un ciudadano, en que la desafección no está probada, pues lo más que podría decirse es que su defendido era persona de ideas conservadoras, cosa que no está penada, y que se halla de acuerdo con los derechos que otorga la Constitución que aún sigue en España.

La setencia que dictó el Tribunal fué absolutoria.

Un gran discurso del Jefe del Estado

(Viene de la primera página)

nuestro país se limite y se aísle; pero no debe entenderse que la delimitación y el aislamiento del conflicto español signifiquen la depredación del espíritu de conquista y la violación de las leyes internacionales, algo circunscritas a España, con tal de que no se extienda a otros países, sin que tampoco en España tal depredación y violencia subsistan. Otra cosa no sería aislar el conflicto, sino mantenerlo.

No se pretende que a la violencia se oponga la violencia, sino el Derecho. Tal es el espíritu de las invocaciones que el Gobierno español ha venido haciendo.

En estos tiempos de universal ofuscación, invocar los principios de libertad y respeto a la soberanía nacional y al derecho de los pueblos a disponer de sí mismos puede parecer excesivo candor. Nosotros persistimos en creer que, al invocarlos, no se dicen palabras vanas, aunque la brutalidad dominante lo niegue. Su valor no depende de que estén apoyados o no por escuadras poderosas. En nuestra creencia participa la mayor parte de los pueblos civilizados, que sólo desean trabajo y piden pan, y muy singularmente participa en esa creencia vuestro pueblo, de cuyos sentimientos, como inspiradores de vuestra conducta, habéis hecho una mención muy afortunadamente.

Es así no tan sólo porque tales sentimientos están en las bases de nuestra civilización común, sino por las terribles experiencias en que vuestra ilustre nación supo salir victoriosa, en defensa de su integridad y su libertad, indisolublemente unida a la vigencia de aquellos principios.

Con este ánimo, el Gobierno español, además del respeto a nuestra soberanía, a nuestras instituciones republicanas y a la

libertad política de todos los ciudadanos españoles, está siempre dispuesto a participar en cualquier esfuerzo colectivo para la restauración y el mantenimiento del orden internacional. Vuestros augurios de paz que aseguren a los españoles la libertad espiritual y moral y la prosperidad me conmueven. Anhele verlos confirmados. Eso será la paz de la República, que no puede dejarse en el camino ningún jirón de su autoridad.

Libres de inferencias extrañas, los españoles ventilan prontamente sus discordias. La paz de la República, como expresión pública de un sistema de libertad y de justicia social, será también una paz especialmente nacional. Nadie lo entiende aquí de otra manera.

En cuanto callen las armas, el pueblo español, reintegrado todo él en el ejercicio de sus derechos, será convocado a expresar su voluntad. Lo que decida habrá de respetarse.

Podéis estar seguro, señor embajador, de que en la guerra y en la paz hallaréis en nosotros, además de arraigadas simpatías hacia vuestra patria, la mejor voluntad por parte del Gobierno para facilitaros el ejercicio de vuestra misión, en la cual los antiguos conocimientos que tenéis del carácter de nuestro país y de su genio peculiar os allanarán grandemente el camino.

Aceptad, señor embajador, mi cordial bienvenida y el voto, muy sincero, que formulo por la paz y prosperidad de Francia."

EL SEÑOR LABONNE SE REINTEGRA A SU RESIDENCIA

Al terminarse los discursos, el Presidente de la República y el nuevo embajador de Francia conversaron breves momentos.

Al salir el señor Labonne, después de entregar sus cartas credenciales, fué despedido con los mismos honores.—Febus.

Las subsistencias

REGRESO DE CANDEL

Ayer hablaron los periodistas con el consejero provincial de Abastos, Francisco Candel, que había regresado de Barcelona.

Preguntándole los informadores sobre próximas remesas de artículos alimenticios, hubo de lamentarse de que no estuvieran ya en nuestro poder debido a no disponer de camiones para su transporte a Murcia, añadiendo que los géneros que se encontraban en Valencia con destino a esta capital han sido cedidos a Intendencia por no haber sido retirados por la Consejería provincial.

El consejero de Abastos se con- dolía de estos hechos, que a él no son imputables.

VARIOS DECOMISOS DE

ALMENDRA :: :: :: ::

La Delegación de Abastos del ministerio de Agricultura (sección de Alcantarilla) nos remite la siguiente nota:

"En el pueblo de Aguilas y en las diputaciones de Cooper, como en otras de la población, se han decomisado 1.351 kilos de almendra en pepita y de la llamada "Marcona", esta última adquirida por Miguel García Jiménez.

La almendra había sido comprada sin la debida autorización, careciendo, por tanto, de la guía correspondiente.

También el cabo de Asalto comandante del puesto de Alcantarilla ha decomisado 31 kilos de almendra a Antonio Hernández.

Los infractores de las órdenes del ministerio de Agricultura han sido puestos a disposición de los Tribunales correspondientes."

LAS RECETAS PARA

AZUCAR :: :: :: ::

A partir de mañana, lunes, día 13 del corriente, esta Consejería no autorizará ninguna receta médica para azúcar hasta nuevo aviso.—Murcia, 11 de diciembre de 1937.—El consejero de Abastos, E. García.

Las penas por el atentado contra el presidente del Tribunal de Casación de Cataluña

BARCELONA, 11.—En la presidencia de la Audiencia han facilitado una nota en la que se dice que han sido impuestas las siguientes penas por el delito de asesinato frustrado contra el presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, don José Andreu Avello:

Quince años de internamiento en campos de trabajo a David García; diez a José Vilagrassa, y seis años y un día a Francisco Porra.—Febus.

FUTBOL

Ayer sábado, y como estaba anunciado, y como clausura de nuestro Congreso Provincial, se celebró un partido de fútbol entre los equipos de selección F. U. E. y selección J. S. U., terminando el partido con el empate a dos tantos.

La F. U. E. alineó a Acosta; Paulino, Carrillo; Villapiana, Sarabia; Chato; Botías, Alfonso, Moya, Murcia y García.

FUTBOL EN LA CONDOMINA

Domingo, 12 de diciembre de 1937, a las tres de la tarde, emocionante encuentro, organizado por ALTAVOZ DEL FRENTE, entre los notables equipos

SELECCION TANQUES contra SELECCION ARTILLERIA de Murcia

TEATRO CIRCO

Domingo, 12, a las once de la mañana, para engrosar la suscripción pro Manicomio

ESTRENO DE LA PELICULA RUSA

NOCHES BLANCAS DE SAN PETERSBURGO

Temperatura del día 11
de diciembre de 1937

Máxima... .. 11,4
Mínima... .. 5,4
Humedad aire... .. 5,29
Lluvia en m/m. ... 3,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1866
Apartado de Correos 54

MUSSOLINI RETA A EUROPA

Italia se retira de la Sociedad de Naciones

Mientras el loco de Roma aboca a su pueblo a la hecatombe, un gran francés, M. Delbos, continúa su misión de paz en los países de la Europa Central

LOS FASCISTAS ANUNCIAN FOMPOSAMENTE LA REUNION DE SU GRAN CONSEJO

ROMA, 11.—Los dirigentes fascista organizan muy teatralmente la manifestación de esta noche. En todas las esquinas han sido fijados carteles convocando a los fascistas para las diez de la noche, y se han instalado altavoces en la plaza de Venecia y calles vecinas. A fin de evitar la "competencia" a Mussolini, ha sido suspendida la representación de la ópera "La africana".—Febus.

HABLA EL "CESAR"

ROMA, 11.—Con el mismo aparato espectacular que en las otras ocasiones en que ha hablado Mussolini desde el Palacio de Venecia, se han hecho públicos esta noche los acuerdos adoptados por el Consejo



Fascista. A las nueve menos diez el "speaker" lanzó por tres veces el grito de "¡Silencio, Camisas Negras!". Y comunicó que el Consejo Fascista había comenzado sus deliberaciones.

A las nueve apareció Mussolini en el balcón, y sus primeras palabras fueron para anunciar que Italia se separaba de la S. de N. sin sentimiento. Y agregó:

"Es imposible que abandonásemos nuestra línea de conducta para hacer el juego a las grandes democracias". Y añadió:

"A pesar de nuestra decisión, no abandonamos las líneas fundamentales de nuestra política, que tiende hacia la colaboración y la paz.

Los rumores que se leen en la prensa extranjera nos dejan perfectamente indiferentes".

En los párrafos más destacados de su discurso Mussolini dijo que la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones no podía aplazarse más, por haberse agotado su paciencia en los dos últimos años.

Añadió que las fuerzas ocultas enemigas maniobran contra Italia y su revolución y que en esas condiciones la presencia en Ginebra no podía tolerarse, pues sufrían su estilo, su temperamento de soldados y su doctrina y, por consiguiente, se había

acercado la hora en que los italianos habían de elegir los dos términos del dilema: o dentro, o fuera.

Mussolini repitió: "¿Dentro?" Y el público contestó: "No".

"¿Fuera?"—dijo el duce—contestando la gente: "Sí".

Después de decir que se alejaban sin ningún sentimiento del "Templo repugnante donde no se trabaja por la paz, sino que se prepara la guerra, subrayó que su actitud no obedecía a ninguna presión, pues los amigos de Berlín y Tokio se han mantenido al margen de este hecho.

Siguió diciendo que la salida de Italia de la Sociedad de Naciones constituye un acontecimiento histórico de gran alcance, cuyas consecuencias no pueden, desde luego, suponerse, aunque ello no quiere decir que abandone sus directrices políticas para colaborar por la paz.

Mussolini informó de que hasta ahora Italia ha dado pruebas de buena voluntad, garantizando la paz en aguas del Adriático. Y agregó que "las voces amenazantes que de vez en cuando surgen y surgirán de las grandes democracias dejan a Italia completamente indiferente".

El dictador terminó diciendo que nada hay que hacer con el pueblo italiano, capaz de todos los sacrificios y que dispone de armas en el mar, en la tierra y en el aire, numerosas y bien templadas por dos guerras victoriosas y, sobre todo, por el espíritu de la revolución, que ninguna fuerza humana podrá con él.

El discurso del "duce" duró unos diez minutos, e inmediatamente comenzó el desfile del público.—Febus.

EL SEÑOR DELBOS SALE PARA BELGRADO

BUCAREST, 11.—El señor Delbos ha salido esta mañana para Belgrado.

Fue despedido en la estación por el señor Antonesco y numerosas personalidades.

El público ovacionó al ministro francés.—Febus.

YUGOSLAVIA RECIBE A DELBOS CON ENORME ENTUSIASMO

BELGRADO, 11.—M. Delbos ha llegado a las 8,20 de la noche a territorio yugoslavo de Velika Kikinda.

Fue saludado por las autoridades políticas y militares de la región. Varios miles de personas

lanzaban gritos de ¡Viva Francia! y ¡Viva Delbos!, en tanto que las bandas de música interpretaban "La Marsellesa" y el himno nacional yugoslavo.

M. Delbos se mostró muy agradecido por la simpática acogida que se le dispensaba. Después siguió en el tren su viaje a Belgrado, donde es esperado mañana a primera hora.—Febus.

D'ANUNZIO VOTA EN CONTRA DE LA DECISION DEL CONSEJO FASCISTA

ROMA, 11.—El comunicado oficial sobre la reunión del Consejo Fascista dice que la proposición del dictador del pueblo italiano



Gabriel D'Annunzio

de declarar la retirada inmediata de la S. de N. ha sido aprobada por aclamación de todos los presentes, a excepción de D'Annunzio.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTER ARAGONESES

El optimismo se acrecienta en nuestras filas después del reciente éxito sobre la aviación contraria

FRENTE DEL ESTE, 11.—Después del duro castigo infligido a la aviación enemiga en el día de ayer, en que perdió nueve aparatos, el optimismo se ha acrecentado en nuestro Ejército, que muestra su magnífica disposición y desea que se le ofrezca oportunidad para poner de relieve el ansia de triunfo que lo anima.

La aviación leal bombardeó esta mañana algunos objetivos militares de las inmediaciones de Zaragoza y la estación de Plasencia (Huesca), apreciándose en este último sitio grandes columnas de humo y explosiones a causa posiblemente de haber caído los explosivos en algún depósito de municiones.

Los aparatos rebeldes verificaron incursiones al este de la provincia de Zaragoza y nordeste de Teruel, arrojando bombas con resultado nulo.

En los sectores lindantes con Huesca fueron tiroteadas nuestras posiciones, produciéndose un fuerte combate, pero de trinchera a trinchera.

Desde el Ebro a Pancrudo hu-

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Los japoneses tropiezan con serias dificultades para proseguir su avance hacia Nankin

SHANGHAI, 11.—Anoche el portavoz del Ejército japonés declaró a los periodistas que no tenía noticias de la situación de Nankin. "El grueso de las tropas japonesas—dijo—se encuentra a dos kilómetros de las murallas."

Hoy los peritos japoneses calculan que Nankin será ocupado por completo mañana. La noticia ha sido acogida con un escepticismo burlón en los círculos militares, en los que se hace notar que es la quinta o sexta vez que los invasores fijan una fecha exacta para la toma, y que sus pronósticos se estrellan contra el heroísmo y la tenacidad sin límites de las fuerzas chinas que defienden la capital.

A pesar de todas las afirmaciones de origen nipón y de las informaciones confusas y fragmentarias que llegan sobre los combates, se confirma que los japoneses han tropezado con una resistencia formidable, que ha sorprendido al mando invasor, desconcertado después de la retirada precipitada de los chinos en las últimas semanas.

Un periódico de Shanghai asegura que el Gobierno japonés tiene la intención de detener las operaciones militares en la China del Norte y consagrar todos sus esfuerzos a organizar el control en los asuntos económicos y políticos de la región.—Febus.

LOS CHINOS HUNDEN VARIAS UNIDADES NAVALES JAPONESAS

SHANGHAI, 11.—En los círculos chinos se dice que las baterías de los fuertes de Klang-Yin han hundido al acorazado japonés "Nagato" y otros cinco barcos nipones de menor importancia.—Febus.

LOS NIPONES ENTRAN EN LA ZONA DE REFUGIO DE NAN-TAO
SHANGHAI, 11.—Las tropas japonesas, a pesar de todas sus promesas, han penetrado hoy en la zona de refugio de Nan-Tao, donde hay concentrados cerca de cuatrocientos mil evacuados. Para ello han tomado como pretexto un tiro disparado, según ellos, contra un centinela japonés.

El portavoz japonés ha declarado que no pudieron avisar a las autoridades de la zona por el carácter urgente de la medida, y que los japoneses ocuparán completamente la zona.—Febus.

El avión francés "Jefe Piloto Guerrero" termina felizmente su vuelo

PARIS, 11.—A las tres de la tarde ha aterrizado en Le Bourget el avión "Jefe Piloto Guerrero", de regreso de su viaje de veinticinco mil kilómetros a la América del Sur.—Febus.

Un buque fascista hace siete disparos contra Valencia

Uno de los proyectiles, sin explotar, queda sobre una cama

VALENCIA, 11.—La sección de Información de la D. E. C. A. ha facilitado la siguiente nota:

"A las 23,38 se oyeron unos siete disparos de cañón lanzados por un buque de guerra fascista. Uno de los proyectiles cayó, sin que hiciera explosión, en la casa número 24 de la calle del Pintor Ferrándiz, barriada del Grao, el cual quedó encima de una cama, no produciendo más que el consiguiente susto. Las señales de alarma funcionaron normalmente. La alarma cesó a las 0,28, después de desaparecer el barco pirata rumbo Oeste."—Febus.

ACTUACION DE LA ARTILLERIA

FRENTE DEL ESTE, 11.—Las baterías leales han verificado magníficos servicios en la jornada de hoy, contrabatiendo los disparos de las piezas enemigas y hostilizando cuantos movimientos de fuerzas se observaron en el campo adversario.

En el sector del Gállego se disolvieron unas concentraciones enemigas, causándose en ellas numerosas bajas.

En el sector de Lecina se entablaron intensos tiroteos, así como también en el de Anadiza, sin que se registraran movimientos de tropas.—Febus.

Se estrella un avión militar británico, pereciendo sus ocupantes

LONDRES, 11.—Un avión militar británico ha caído esta mañana en una plaza de Weymouth. El piloto y los pasajeros resultaron muertos.

Con éste asciende a ochenta y nueve los accidentes de la aviación militar registrados en el curso del año, con un total de ciento cuarenta y cinco muertos.—Febus.